
Σ το Προεδρικό είχαμε κάνει την πρώτη 
συνέντευξη με τον Στέφανο Στεφάνου, 
αμέσως μετά τον διορισμό του ως κυ-
βερνητικού εκπροσώπου. Ανταμώσαμε 
ξανά για τον απολογισμό της πενταετί-

ας. Ο Στέφανος Στεφάνου δηλώνει πως ήταν περισ-
σότερο θετικές οι στιγμές της διακυβέρνησης Χρι-
στόφια. Όσο για τις αρνητικές εμπειρίες, θεωρεί ότι 
τον βοήθησαν να ολοκληρώσει τόσο τον χαρακτήρα 
του όσο και τον τρόπο που προσεγγίζει μια σειρά 
από θέματα. Παραδέχεται ότι υπάρχουν δυσκολίες 
να πεισθούν οι ψηφοφόροι του ΑΚΕΛ λόγω της 
κοινωνικο-οικονομικής πραγματικότητας, όμως μέ-
σα από την εντατική εργασία που γίνεται, διαπιστώ-
νει ότι μέρα με τη μέρα ο κόσμος πείθεται ότι η 
επιλογή θα πρέπει να είναι, έστω και μέσα από 
παράπονα, να στηρίξει το ΑΚΕΛ.

-Μετράτε τις μέρες που θα φύγετε από το Προε-
δρικό με αγωνία ή με θλίψη; Αν η ερώτηση έχει τον 
χαρακτήρα το πόσο μας απασχολεί αν θα μείνουμε ή 
θα φύγουμε από την εξουσία, εμείς είμαστε στην 
πολιτική όχι για χάρη της εξουσίας και των πόστων, 
αλλά γιατί την επιλέξαμε συνειδητά. Άρα όποιο κι αν 
είναι το μετερίζι, εμείς θα συνεχίσουμε να 
εργαζόμαστε.

-Μου είχατε δώσει την πρώτη συνέντευξη ως κυ-
βερνητικός εκπρόσωπος, εδώ στο Προεδρικό. Τότε 
νιώθατε παράξενα στον χώρο. Σήμερα είστε εξοικει-
ωμένος; Βεβαίως, έχω τη δυνατότητα να προσαρμό-
ζομαι εύκολα ανάλογα με τους ρόλους, τους χώρους 
και τα καθήκοντα που έχω μπροστά μου. Αυτό δεν 

σημαίνει ότι προσαρμόζω και τις θέσεις μου. Οι αρχές 
και τα ιδανικά μου παραμένουν σταθερά. 

-Ποια ήταν η μεγαλύτερη δυσκολία προσαρμογής 
στα καθήκοντα του κυβερνητικού εκπροσώπου; Το ότι 
γίνεσαι δημόσιο πρόσωπο. 

-Στην πρώτη σας συνέντευξη μου είχατε πει ότι 
στόχος σας ήταν να μη σας αποξενώσει η εξουσία, να 
μη σας απογειώσει η δημοσιότητα, να παραμείνετε 
αυθεντικός και προσιτός στον κόσμο. Το καταφέρατε; 
Νομίζω ότι μέσα από τη συνεχή αυτοκριτική, το έχω 
καταφέρει.

-Υπήρχαν στιγμές που έπρεπε να βάλετε κάτω τον 
Στέφανο; Όχι, αλλά δεν είναι δύσκολο αν κάποια στιγ-
μή χαλαρώσεις, να αποξενωθείς και να αλλάξεις χω-
ρίς να το καταλάβεις.

-Ποιες σειρήνες σας συνεπαίρνουν; Δεν είναι δύ-
σκολο να σε συνεπάρει κάποια σειρήνα όταν είσαι 
δημόσιο πρόσωπο, γι’ αυτό πρέπει να έχεις τη δύναμη 
να αυτοπεριορίζεσαι ή να ζητάς συνεχώς από κά-
ποιους να σε δένουν στο κεντρικό κατάρτι, όπως έγινε 
με τον Οδυσσέα.

-Ποιος σας έδεσε; Η συνεχής επαφή με την οικο-
γένειά μου και τους πολύ καλούς φίλους. 

-Περισσότερο θετικές ή αρνητικές οι στιγμές της 
πενταετίας; Νομίζω, θετικές. Ακόμα και οι αρνητικές 
εμπειρίες θεωρώ ότι σε βοηθούν να ολοκληρώσεις 
τόσο τον χαρακτήρα σου όσο και τον τρόπο που 
προσεγγίζεις μια σειρά από θέματα. Η πολύ πιεστική 
περίοδος ήταν αυτή με το Μαρί. Από το πρωί μέχρι 
αργά το βράδυ δεν έκανα τίποτε άλλο από το να μιλώ 
στα ΜΜΕ, να απαντώ στην αντιπολίτευση, να προ-
σπαθώ να περάσω ένα μήνυμα ορθολογικό γιατί η 
κοινωνία, με πρωταγωνιστές τα ΜΜΕ, έφτασε σε 
επίπεδα παροξυσμού. Έπρεπε να παραμείνω ψύ-
χραιμος, να δείχνω αυτοσυγκράτηση και να μιλώ με 
τη φωνή της λογικής. Υπήρχε ο τραγικός χαμός 13 
ανθρώπων, και ο πόνος βάζει όλους κάτω από μια 
συναισθηματική φόρτιση. Από την άλλη, δυστυχώς, 
διάφοροι επένδυσαν σε αυτή τη φόρτιση για να επι-
τεθούν πολιτικά και αυτό το θεωρώ ανήθικο. Λεγό-
ταν πως ο Πρόεδρος είναι δολοφόνος και δεν βρέ-
θηκε ένας πολιτικός της αντιπολίτευσης να πει ότι 
αυτό υπερβαίνει τα όρια. Οι Πρόεδροι έρχονται και 
παρέρχονται, αλλά ο θεσμός είναι εκεί και όταν ακυ-
ρώνουμε θεσμούς στις συνειδήσεις του κόσμου, 
ακυρώνουμε τη δημοκρατία. 

-Πώς ήταν ο Πρόεδρος; Συναισθηματικά φορτι-
σμένος για την καταστροφή και τον χαμό των ανθρώ-
πων, αλλά και βαθιά θιγμένος για την ανήθικη επίθε-
ση που δεχόταν. 

-Πώς νιώθατε μέσα στο Προεδρικό με όλον εκείνο 
τον κόσμο έξω; Ένιωθα την ανάγκη όλο και πιο έντονα 

να εξηγήσουμε κάποια πράγματα στον κόσμο, αλλά 
μια κοινωνία όταν βρίσκεται σε παροξυσμό και συναι-
σθηματική φόρτιση, δυστυχώς δεν ακούει. 

-Τι συμβουλή δώσατε στον Πρόεδρο από την πρώ-
τη στιγμή; Αυτή που εξέφρασε κι ο ίδιος: να μιλήσου-
με με ειλικρίνεια στον κόσμο για το τι είχε συμβεί. 
Δυστυχώς τα πράγματα κύλησαν με μεγάλη ταχύτητα. 
Κάποιοι από την πρώτη μέρα αποφάσισαν ότι έφταιγε 
ο Πρόεδρος για όλα και ελέχθησαν πάρα πολλά, που 
δεν ανταποκρίνονταν στην πραγματικότητα. Μέχρι και 
ότι δεν ήξερε πού ήταν το Μαρί, κάτι που δεν είχε πει 
ποτέ. Η εφημερίδα που το δημοσίευσε όταν της στεί-
λαμε το υλικό, την επομένη δημοσίευσε την αλήθεια, 
αλλά δυστυχώς αυτό χάθηκε μέσα στον κουρνιαχτό 
των μαζικών επιθέσεων. 

-Ποιος είναι ο απολογισμός της πενταετίας; Στα 5 
αυτά χρόνια η Κυβέρνηση σε εξαιρετικά αντίξοες 
συνθήκες διεθνώς και εσωτερικά, έκανε ένα πολύ 
μεγάλο έργο του οποίου το εύρος, το βάθος και η 
ποιότητα πιστεύω ότι αργά ή γρήγορα θα γίνουν συ-
νείδηση από τον κόσμο. Να απαριθμήσω μερικά που 
θα μείνουν διαχρονικά ως κεκτημένα για τον τόπο. 
Πρώτα το φυσικό αέριο, κανείς δεν μπορεί να διανο-
ηθεί τις πολιτικές και διπλωματικές δυσκολίες που 
έπρεπε να αντιμετωπίσουμε κάτω από το βάρος των 
απειλών της Τουρκίας για να προχωρήσουμε στο θέμα 
του φυσικού αερίου. Αυτό είναι το μεγαλύτερο κεκτη-
μένο που παίρνει ο λαός μας. Όλοι μέχρι πρόσφατα 
έλεγαν ότι το υδατικό ήταν το δεύτερο μεγάλο εθνικό 
πρόβλημα μετά το Κυπριακό. Κι αυτό το επίλυσε η 
Κυβέρνηση.

-Μόλις αναλάβατε, φέρατε νερό από την Ελλά-
δα και είχαν ακουστεί διάφορα τότε. Ήταν άδεια τα 
φράγματα, είχε διακοπεί από την προηγούμενη 
Κυβέρνηση το πρόγραμμα αφαλατώσεων και έπρε-
πε να αντιμετωπίσουμε τις πιεστικές ανάγκες για 

να μπορεί να πίνει νερό ο κόσμος. Υποχρεωθήκαμε 
να βρούμε τη σωτήρια λύση από την Ελλάδα, η 
οποία κόστισε 60 εκατομμύρια ευρώ. Συμπληρώ-
σαμε με ταχύτητα το πρόγραμμα των αφαλατώσε-
ων και δεν πρόκειται να διψάσει ξανά η Κύπρος. Η 
Κύπρος για πρώτη φορά απέκτησε επαρκείς δημό-
σιες συγκοινωνίες. Παραλάβαμε την εκπαιδευτική 
μεταρρύθμιση από τον Τάσσο Παπαδόπουλο και με 
μεγάλη αποφασιστικότητα την προωθήσαμε. Η 
Κύπρος απέδειξε ότι δεν υπάρχουν στην Ευρώπη 
μικρές και μεγάλες χώρες σε ό,τι αφορά στην Προ-
εδρία του Συμβουλίου της ΕΕ, αλλά καλές ή λιγότε-
ρο καλές Προεδρίες. Η Κύπρος πήρε άριστα από 
όλους, αυτό έδωσε μια ισχυρή ώθηση στην οντότη-
τα του κυπριακού κράτους την οποία προσπαθεί να 
αμφισβητήσει η Τουρκία. Άφησε πολλά κεκτημένα 
η Προεδρία και πάνω σε αυτά μπορούμε να επεν-
δύσουμε ως χώρα για να πάμε πάρα κάτω. 

-Αναλάβαμε την Προεδρία την ημέρα που έφτανε 
στην Κύπρο η Τρόικα. Ήταν μια οδυνηρή στιγμή της 
5ετίας, παρ’ ότι προσπαθήσαμε πάρα πολύ να αποφύ-
γουμε τον Μηχανισμό Σταθερότητας, έστω κι αν κα-
τηγορείτο η Κυβέρνηση από την αντιπολίτευση ότι 
αποφεύγει ευρωπαϊκούς θεσμούς λόγω ιδεολογικών 
αγκυλώσεων και προσπαθούσαμε να πάρουμε δάνειο 
από τη Ρωσία. Εμείς θέλαμε να αποφύγουμε τον Μη-
χανισμό Σταθερότητας διότι γνωρίζαμε ποιες είναι οι 
πολιτικές της Τρόικας. Δυστυχώς δεν έγινε εφικτό.

-Κατηγορείται η Κυβέρνηση ότι δεν πήρε έγκαιρα 
τα αναγκαία μέτρα για να μη φτάναμε ώς εδώ. Η Κυ-
βέρνηση πήρε μέτρα. Υπάρχουν τοποθετήσεις Ευρω-
παίων που εκφράζουν την ικανοποίησή τους για τα 
μέτρα που παίρναμε. Η Κύπρος πήγε στον Μηχανισμό 
λόγω του κτυπήματος που δέχτηκε η κυπριακή οικο-
νομία εξαιτίας των τραπεζών. Αυτό το αναγνωρίζουν 
όλοι διεθνώς εκτός από την αντιπολίτευση. 

-Το ξέπλυμα βρόμικου χρήματος για το οποίο μας 
κατηγορούν τώρα, θα μπορούσε να είχε αποφευχθεί 
αν υπογράφαμε το μνημόνιο το καλοκαίρι; Δεν μπο-
ρούσαμε το καλοκαίρι να το υπογράψουμε διότι έπρε-
πε πρώτα να διαπραγματευτούμε με την Τρόικα. Είναι 
φανερό ότι ορισμένοι στην Ευρώπη, μας περίμεναν 
στη γωνία, άρα δεν έχει σημασία πότε θα υπογραφεί 
το Μνημόνιο. 

-Η Κυβέρνηση κωλυσιεργεί διότι δεν θέλει να 
υπογράψει το Μνημόνιο; Αυτή είναι μια από τις πολλές 
κατηγορίες που εκτοξεύονται σε βάρος της Κυβέρνη-
σης. Κατηγορείται επίσης η Κυβέρνηση ότι αποτάθηκε 
στον Μηχανισμό και ότι κατ’ αρχήν συμφώνησε με την 
Τρόικα σε Μνημόνιο. Δεν μπορεί να ισχύουν και τα 
δύο. Συνεχώς, όμως, έτσι κατηγορείται η Κυβέρνηση. 
Και από τη μια πλευρά και από την άλλη. Αυτό δείχνει 
το ανυπόστατο των κατηγοριών. Ο στόχος τελικά των 
κατηγοριών είναι η Κυβέρνηση και όχι η ανάδειξη της 
αλήθειας.

-Η αίσθηση που έχει μια μερίδα του κόσμου, είναι 
ότι η Κυβέρνηση δεν θέλει να υπογράψει το Μνημόνιο 
για να μπορεί μετά να έχει αντιμνημονιακή θέση. Από 
το βήμα του Ευρωκοινοβουλίου ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας ξεκάθαρα είπε ότι είναι έτοιμος να υπογρά-
ψει αυτό το Μνημόνιο στο οποίο κατ’ αρχήν έχουμε 
συμφωνήσει με την Τρόικα και δεν δέχεται νέους 
όρους που έρχονται από το παράθυρο. Αυτό σημαίνει 
ότι πρέπει να τελειώσει και η υπόθεση που έχει να 
κάνει με το ποσό κεφαλαιοποίησης των τραπεζών το 
οποίο είναι καθοριστικό για τη βιωσιμότητα ή όχι του 
δημοσίου χρέους.

-Κάθε μέρα που περνά, μπαίνουν νέες απαιτήσεις 
και δημιουργείται ένας φαύλος κύκλος. Το ζήτημα 
είναι αν θα αντιμετωπίσουμε όλοι με μια φωνή αυτές 
τις απαιτήσεις ή αν θα υποστηρίζουμε τις νέες απαι-
τήσεις που επιχειρεί να βάλει η Τρόικα από το παρά-

θυρο. Δυστυχώς ορισμένοι αυτό κάνουν. 
-Κινδυνεύουμε με στάση πληρωμών; Η συνεχής 

ρητορική περί στάσης πληρωμών δεν βοηθά την οικο-
νομία, συντηρεί την ανασφάλεια και την κακή ψυχο-
λογία που είναι ό,τι χειρότερο για την οικονομία. 

-Λέγοντας συνεχώς ότι οι τράπεζες είναι το πρό-
βλημα, δημιουργείται μια ανασφάλεια. Εμείς θα προ-
τιμούσαμε να μη λέγαμε τίποτε, αλλά δεν μπορούμε 
να σιωπούμε όταν η αντιπολίτευση θέλει να φορτώσει 
το πρόβλημα που προέκυψε με την προσφυγή στον 
Μηχανισμό Σταθερότητας και το Μνημόνιο σε μας. 

-Παραδίδετε άδεια ταμεία; Τα ταμεία του κράτους 
είναι αντανάκλαση της οικονομικής κρίσης. Από τον 
Ιούλιο 2011 κάποιοι έλεγαν ότι θα υπάρχει στάση 
πληρωμών. Δεν επαληθεύτηκαν γιατί αυτή η Κυβέρ-
νηση έκανε μια συγκεκριμένη οικονομική πολιτική 
που διασφαλίζει τους επόμενους μήνες.

-Μπορεί όμως να συμβεί μόλις αναλάβει ο νέος 
Πρόεδρος; Όχι, φροντίζουμε η νέα Κυβέρνηση να μη 
βρεθεί μπροστά σε μια τέτοια δυσάρεστη εξέλιξη.

-Νιώθετε να φταίτε ως Κυβέρνηση; Να φταίμε για 
τι; Για την παγκόσμια οικονομική κρίση; Για τα λάθη 
των τραπεζών; Για τον πλημμελή εποπτικό έλεγχο της 
Κεντρικής Τράπεζας; Όχι. Αυτά δεν θα μπορούσε να 
τα χειριστεί καμιά Κυβέρνηση είτε γιατί είναι εξωγενή 
είτε γιατί δεν είναι στη δική της σφαίρα αρμοδιοτήτων. 
Πολλά λέγονται ότι η Κυβέρνηση δεν πήρε μέτρα ή ότι 
δεν πήρε τα κατάλληλα μέτρα. Μέτρα η Κυβέρνηση 
πήρε. Η αντιπολίτευση που ισχυρίζεται ότι δεν πήραμε 
μέτρα, ας πει συγκεκριμένα τι μέτρα έπρεπε να λη-
φθούν και να μην κρύβεται.    

-Αν μπορούσατε να αλλάξετε κάτι αυτή την 5ετία, 
τι θα ήταν; Θα άλλαζα την πορεία των πραγμάτων 
αναφορικά με την παγκόσμια οικονομική κρίση που 
τελικά στοίχισε πάρα πολύ στην Κυβέρνηση και στην 
Κύπρο.

10 / Η ΑΛΛΗ ΟΨΗ 10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2013

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΥ: Θέλαμε να αποφύγουμε τον Μηχανισμό διότι γνωρίζαμε τις πολιτικές της Τρόικας

Στόχος είναι η Κυβέρνηση και όχι η αλήθεια

Άφησε πολλά κεκτημένα η Προεδρία και 
πάνω σε αυτά μπορούμε να επενδύσου-
με ως χώρα για να πάμε πάρα κάτω

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

-Είστε κοντά στον Δημήτρη Χριστόφια από το 2001. Ναι, 
και αυτή η καθημερινή τριβή μου έχει μάθει πάρα πολλά 
από την εμπειρία που διαθέτει εδώ και δεκαετίες ο Δημή-
τρης Χριστόφιας στον πολιτικό στίβο.

-Όταν έχετε διαφορετική άποψη, σας ακούει; Πάντοτε 
ακούει, αυτό δεν σημαίνει ότι πάντοτε υιοθετεί, όμως αξι-
ολογεί και κρίνει. Πρέπει να πιστωθεί όμως ο Πρόεδρος, ότι 
μέσα από τον διάλογο πολλές φορές αλλάζει ή διαμορφώ-
νει ανάλογα τις απόψεις του.

-Ακούγεται ότι δεν αλλάζει εύκολα άποψη και ότι πάντα 
κάνει το δικό του. Και αυτά εντάσσονται μέσα στο πλαίσιο 
των όσων δυστυχώς γράφονται κακοπροαίρετα για τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας. 

-Σας έκανε με κάποια δήλωσή του ο Πρόεδρος να νιώ-
σετε κάποια στιγμή άβολα; Δεν θα το έλεγα. 

-Έχει έναν αυθορμητισμό, πολλές φορές ξεφεύγει από 
αυτά που έχει γραμμένα. Συνηθίζει ο Πρόεδρος να ξεφεύγει 
από το κείμενο, αλλά πάντοτε με τεκμηριωμένο τρόπο το-
ποθετεί τα ζητήματα έστω κι αν διάφοροι πάρα πολλές 
φορές κάνουν αποσπασματικές ή επιλεκτικές αναφορές 
για να προβαίνουν στις δικές τους ερμηνείες και να αρχί-
ζουν την κριτική.

-Σας ζήτησε την άποψή σας όταν προβληματιζόταν αν 
θα επανδιεκδικούσε την Προεδρία; Το ζήτημα αυτό το συ-
ζητήσαμε μερικές φορές.

Τι του είπατε; Αυτά που και ο ίδιος σκεφτό-
ταν. Είχε δεσμευτεί ότι αν δεν λυθεί ή αν δεν 
είμαστε κοντά σε λύση του Κυπριακού, δεν 
θα διεκδικούσε δεύτερη 5ετία.

-Βέβαια υπάρχει η άποψη ότι έβλεπε 
πως δεν θα μπορούσε να επανεκλεγεί, γι’ 
αυτό και δεν κατέβηκε. Είναι μέρος της 
αντιπολιτευτικής τακτικής να ακυρώνε-
ται κάθε τι που λέει ο Πρόεδρος ή κάνει 
η Κυβέρνηση. Η στάση του Προέδρου 
να τιμήσει τη δέσμευσή του, πιστεύω 
ότι θα αποτελεί μέτρο σύγκρισης για 
όλους τους επόμενους Προέδρους. 

-Τι θα σας λείψει, μετά από 12 
χρόνια, από την πρωινή επαφή με τον 
Δημήτρη Χριστόφια; Δεν θα λείψει η 
επαφή διότι και ο Δημήτρης Χριστό-
φιας θα παραμείνει ενεργός επειδή είναι 
χρήσιμος στο ΑΚΕΛ αλλά και στην Κύπρο.

Ο Δημήτρης Χριστόφιας 
θα παραμείνει ενεργός

-Δυσκολεύεστε να πείσετε τους ψηφοφόρους του ΑΚΕΛ 
να πάνε να ψηφίσουν; Υπάρχουν δυσκολίες λόγω της 
κοινωνικο-οικονομικής πραγματικότητας, όμως μέσα από 
την εντατική εργασία που γίνεται, διαπιστώνουμε ότι μέ-
ρα με τη μέρα, ο κόσμος πείθεται ότι η επιλογή θα πρέ-
πει να είναι, έστω και μέσα από παράπονα, να στηρίξει το 
ΑΚΕΛ.
-Εκλογές ενός ή δύο γύρων; Θα έλεγα ότι είμαστε κοντά 
σε εκλογές δύο γύρων διότι βλέπουμε να μειώνεται συ-
νεχώς το ποσοστό αποχής που ενδεχομένως να κρίνει το 
αποτέλεσμα των εκλογών. Ο Σταύρος Μαλάς θα είναι 
στον δεύτερο γύρο.
-Είναι η μείωση της αποχής που θα πάρει τον Σταύρο Μα-
λά στον δεύτερο γύρο ή η συσπείρωση του ΑΚΕΛ; Η συ-
σπείρωση του ΑΚΕΛ φέρνει και μείωση της αποχής. Το 
ένα βοηθά το άλλο.
-Μπροστά στο δίλημμα Λιλλήκα-Αναστασιάδη τι θα κάνει 
το ΑΚΕΛ; Είμαι της πεποίθησης ότι δεν πρόκειται να προ-
κύψει αυτό το σενάριο και αυτό φαίνεται από τις δημο-
σκοπήσεις. Ο Μαλάς θα είναι στον δεύτερο γύρο.
-Το ΑΚΕΛ θα ζητήσει συνεργασία από τον Γιώργο Λιλλή-
κα; Το τι θα κάνει το ΑΚΕΛ, αποφασίζεται συλλογικά. Από 
τη στιγμή, όμως, που ο Γιώργος Λιλλήκας έχει ως βασικό 
του σύνθημα ότι αυτός αποτελεί το φρένο για την εκλογή 
του Αναστασιάδη, τότε αν είναι συνεπής στα όσα λέει, 
στον δεύτερο γύρο θα πρέπει να στηρίξει Μαλά.

Εκλογές δύο γύρων με 
τον Μαλά να είναι παρών

-Ποια συμβουλή θα δίνατε στον νέο κυβερνητικό εκπρό-
σωπο; Να οπλιστεί με πολλή υπομονή, να φροντίσει να 
αναπτύξει καλή δημιουργική και ειλικρινή σχέση με τους 

δημοσιογράφους και τα ΜΜΕ. Να ξέρει ότι θα 
είναι στην πρώτη γραμμή και θα δέχεται, αν όχι 
όλα, πολλά από τα πυρά εναντίον της 
Κυβέρνησης. 

-Είναι η εικόνα της Κυβέρνησης; Ναι, αυτό 
το ένιωθα πάντα ως ευθύνη, διότι δυστυχώς 
ζούμε στην εποχή των εικόνων. Και όταν 
κυριαρχούν οι εικόνες, πολλές φορές δυ-
στυχώς εκκενώνονται οι ιδέες και χάνεται 

η ουσία.
- Νιώθατε κάθε μέρα ότι περνούσα-

τε εξετάσεις; Ναι και δεν είναι άσχη-
μο αυτό, αν δεν υπερφορτώνεσαι με 
άγχος. Αυτό το γεγονός σε κρατάει 
στην πρίζα.

-Το στομάχι σας ήταν δεμένο; 
Τους πρώτους 5-6 μήνες της θητεί-

ας μου ως κυβερνητικός εκπρό-
σωπος είχα αυτό το δέσιμο. 

Μετά χαλαρώνεις, αποκτάς εμπειρία, γίνεται μέρος της 
καθημερινής ρουτίνας, αλλά είναι εδώ που πρέπει να μην 
την πατήσεις και να νομίσεις ότι τα ξέρεις όλα, διότι υπάρ-
χουν οι παγίδες και μπορεί να πέσεις μέσα σ’ αυτές. 

-Τα αρνητικά σχόλια από τα ΜΜΕ σας προβληματίζουν; 
Με θυμώνουν τα άδικα σχόλια ή τα κακεντρεχή. Αλλά σε 
κανένα δεν κρατώ κακία.

-Η εμπειρία αυτή τι σας έδωσε; Με έκανε σοφότερο, πιο 
ώριμο, πιο ισορροπημένο και πιο υπομονετικό.

-Σας προετοίμασε για ανώτερα πολιτικά αξιώματα; Ποτέ 
μου δεν έβαλα μπροστά μου τέτοιους στόχους. Αυτό που με 
ενδιαφέρει είναι να κάνω καλά τη δουλειά μου.

-Μια μελλοντική διεκδίκηση της Γενικής Γραμματείας 
του ΑΚΕΛ; Ούτε κι αυτό με απασχολεί.

- Η επόμενη μέρα πού θα σας βρει; Τώρα να δούμε ποια 
θα είναι η επόμενη μέρα, να γίνουν οι εκλογές και 
βλέπουμε.

-Θα γυρίσουν πολλά στελέχη του ΑΚΕΛ που είναι σήμερα 
στην Κυβέρνηση, πίσω στο κόμμα. Θα είναι μια ενισχυτική 
ένεση στη συλλογική δουλειά που κάνει το ΑΚΕΛ.

-Mea culpa. Θα έλεγα στην οικογένειά μου για τον χρόνο 
που της στέρησα όλο αυτό το διάστημα. 

Είναι μια ανεκτίμητη εμπειρία
σε ένα πόστο πρώτης γραμμής

-Φταίτε για τη μείωση των ποσοστών του ΑΚΕΛ; Το ΑΚΕΛ, 
φυσιολογικά, όπως κάθε κυβερνών κόμμα έχει μια φθορά, θα 
έλεγα όμως ότι η φθορά του ΑΚΕΛ είναι μικρότερη από άλλα 
κυβερνώντα κόμματα που στις χώρες τους 
υπάρχει οικονομική κρίση. Η κοινωνική συ-
νείδηση επηρεάζεται από την κοινωνική 
πραγματικότητα και όταν υπάρχουν δυσκο-
λίες, ανεργία, ο κόσμος, τον πρώτο που συ-
νήθως μέμφεται, είναι την Κυβέρνηση. Εμείς 
έχουμε υποχρέωση να εξηγούμε στον κόσμο 
τι συμβαίνει και να προσπαθούμε ταυτόχρο-
να να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις και 
τα προβλήματα.

-Υπάρχει ανταπόκριση; Πιστεύω πως ναι, παρ’ ότι η περιρρέ-
ουσα ατμόσφαιρα και ψυχολογία δεν βοηθούν προς αυτή την 
κατεύθυνση. Μέσα, όμως, από τον διάλογο, τη συζήτηση και την 
αντιπαράθεση επιχειρημάτων ένα μέρος του κόσμου πείθεται.

-Είναι πρωτόγνωρα χαμηλό το ποσοστό που καταγράφουν 
μέχρι τώρα οι δημοσκοπήσεις για το ΑΚΕΛ. Σε μια πρωτόγνωρη 
οικονομική κρίση και μια πρωτόγνωρη κατάσταση. Να μην το 

ξεχνούμε αυτό. Έχουμε όμως μέρες μέχρι τις 
εκλογές και πιστεύω ότι το ΑΚΕΛ μπορεί να 
φτάσει σε πολύ ικανοποιητική συσπείρωση. 
Εμάς μας ενδιαφέρει να πετύχουμε τη μεγα-
λύτερη δυνατή συσπείρωση γιατί η Κύπρος 
έχει ανάγκη από ένα δυνατό ΑΚΕΛ για πολ-
λούς και διάφορους λόγους. 

-Κάποιοι θεωρούν ότι δόθηκε μια μονα-
δική ευκαιρία να αποδείξει η Αριστερά τις 
ικανότητές της και τη χάσατε και ότι θα 

περάσουν πολλά χρόνια για να ξαναδεί το ΑΚΕΛ την Προεδρία. 
Εγώ δεν συμφωνώ ότι χάθηκε μια ευκαιρία παρ’ ότι φανήκαμε 
άτυχοι και βρεθήκαμε στη θέση να διαχειριστούμε τον καπιτα-
λισμό στη χειρότερή του κρίση.

-Μήπως έπαιξε ρόλο και η απειρία σας; Όχι, αν ήταν οποιοσ-
δήποτε άλλος στην εξουσία πέρα από το ΑΚΕΛ, πιστεύω ότι τα 
πράγματα θα ήταν χειρότερα στην Κύπρο με την οικονομική 
κρίση, διότι η Κυβέρνηση Χριστόφια έκανε κάθε τι  δυνατό για 
να μη μετακυλίσει το κόστος της κρίσης στους ώμους των εργα-
ζομένων, αλλά στους ώμους αυτών που έχουν και κατέχουν. 

-Πώς νιώθετε όταν κάποιος σας λέει ότι έχασε τη δουλειά 
του; Πολύ άσχημα.

-Σας καταλογίζουν ευθύνες; Υπάρχουν κάποιοι που ναι, μας 
καταλογίζουν ευθύνες. 

-Αυτό πώς θα μεταφραστεί στις εκλογές; Ο παράγοντας 
ανεργία επηρεάζει τη συμπεριφορά του εκλογικού σώματος, 
ένα αυξημένο ποσοστό επιλέγει την αποχή, υπάρχει και μια 
αμφισβήτηση γενικά της πολιτικής που κάνει το εκλογικό σώμα 
πολύ πιο ρευστό στις τοποθετήσεις του. Καλώ τον κόσμο να πάει 
να ψηφίσει, διότι δεν λέμε τυχαία ότι οι εκλογές είναι η κορυ-
φαία στιγμή της δημοκρατίας.

H Κύπρος έχει ανάγκη ένα δυνατό ΑΚΕΛ

Καλώ τον κόσμο να πάει να 
ψηφίσει, διότι δεν λέμε τυχαία 
ότι οι εκλογές είναι η κορυφαία 
στιγμή της δημοκρατίας.
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ΦΩΤ.: Γ. ΝΗΣΙΩΤΗΣ


